KRITERIA HODNOCENI MATURITNI ZKOUSKY Z CIZIHO
JAZYKA

Celkovy vysledek maturitni zkouSky z ciziho jazyka se pocitd v poméru 40 % pisemna zkouska,
60 % ustni zkouska. V ptipadé nedostate¢ného hodnoceni v jedné Casti se hodnoti celkové
nedostateénd. Zak pak opakuje pouze tu &ast, ve které neprospél. Zkouska z ciziho jazyka
zjistuje uroven znalosti dle SERRJ — B2 (anglicky jazyk), B1 (némecky, francouzsky,
Spanélsky a rusky jazyk).

1 Pisemna prace

Pisemna prace se sklada z textu v rozsahu minimalné 220 slov, horni povolenou hranici je 300
slov. Text je zpravidla jeden, v nékterych jazycich miize byt rozd&len na dvé &asti. Casovy limit
pro praci je stanoven na 90 minut. Student si vybira ze dvou témat (v ptipad¢ dvou Casti si
vybira ze dvou ,,dvojtémat®) a je mu K praci povolen klasicky piekladovy slovnik. Hodnoti se
pouze text, ktery je napsany v zdznamovém archu.

Kritéria:

1. Zpracovani/obsah

2. Organizace/koheze a koherence textu

3. Lexikalni kompetence (slovni zadsoba a pravopis)
4. Gramaticka kompetence

Za kazdé¢ kritérium se ptidéli 0-6 bodi, celkem je tedy mozné ziskat 24 bodu.

2 Ustni zkouska

Ustni zkouska se mize skladat z jedné az tif ¢asti dle konkrétniho jazyka. Kazda &ast bude
hodnocena podle tiech kritérii, plus jedno kritérium za celou zkousku — kritérium vyslovnosti
a intonace (jednotlivych slov i vétna).

Kritéria:

1. Slovni zésoba (za kazdou cast)

2. Gramatika a mluvnické prostifedky (za kazdou cast)

3. Organizace a koheze textu a/nebo znalosti tématu (za kazdou cast)
4. Vyslovnost a intonace (za celou zkousku)

Pokud ma zkouska jednu, nebo dvé ¢asti, piidéli se za kazdé kritérium 0-3 body. V piipadé tii
¢asti bude déleni bodl néasledujici: V prvnich dvou ¢astech zkousky se ptidéli 0-2 body za kazdé
kritérium, ve tieti ¢asti pak 0-5 bodi za kazdé kritérium.

Vzdy bude za celou zkousku hodnocena také vyslovnost a intonace, ktera se hodnoti 0-3 body.



Body za jednotliva kritéria se s¢itaji. V ptipad¢ jedné ¢asti bude mozno ziskat 12 bodt, pii dvou
castech 21 boda. Pokud ma zkouska tfi ¢asti, 1ze ziskat maximalné 2 x 3 = 6 bodii za prvni
dvé casti (celkem 12 bodt), 5 x 3 = 15 bodii za treti ¢ast, plus 3 body za vyslovnost a
intonaci. Celkem je mozZno ziskat 30 bodu.

Popis ustni ¢asti:

Student ma k dispozici pracovni list, se kterym v pribéhu ustni zkousky pracuje. Zkousejici dle
konkrétniho tématu a zadani vhodné formuluje otazky, ptipadné dopliujici otazky. V ptipadé
popisu obrazku student vyuziva jazykovych prvkl, které odpovidaji jeho urovni. Student
pouziva bohatou slovni zasobu, rizné gramatické struktury a prokazuje znalost tématu.

Celé4 maturitni zkouska trva 15 minut, plus 15 minut na ptipravu.

Pocty jednotlivych casti dle jazykaii:

e anglicky jazyk 3 casti
e némecky jazyk 1 cast
e francouzsky jazyk 1 cast
e Spanélsky jazyk 1 cast
e rusky jazyk 2 ¢asti

V Bilovci dne 30. 1. 2025  Schvaleno feditelem GMK:

Prilohy:

Hodnotici tabulka UMZ z CJ, 1 &ast

Hodnotici tabulka UMZ z CJ, 2 &asti

Hodnotici tabulka UMZ z CJ, 3 &asti

Tabulky pro vypocet znamek za jednotlivé ¢asti i celek
Kritéria hodnoceni — pisemna prace

Kfritéria hodnoceni — Gstni zkouska

Specifikace pro zkousku z anglického jazyka
Specifikace pro zkouSku z némeckého jazyka
Specifikace pro zkousku z francouzského jazyka

10 Specifikace pro zkouSku ze Spanélského jazyka

11. Specifikace pro zkousku z ruského jazyka

12. Kritéria hodnoceni pisemné maturitni zkousky z anglického jazyka

CoNOR~ LN E



Priloha ¢. 1

1. HODNOTICI TABULKA UMZ z CJ, 1 &ast

Slovni zasoba

Gramatika / Mluvnické prostiredky

Organizace, koheze a
znalost tématu

(jméno a podpis)

(jméno a podpis)

0-3
za kazdé
kritérium

body: body: body:
Vyslovnost
(cela Body celkem:
zkouska)
0-3body |body:

Vysledna znamka:
Zkousejici: Prisedici:




Priloha ¢. 2

HODNOTICI TABULKA UMZ z CJ, 2 &asti

GMK
Slovni zasoba Gramatika / Mluvnické prostiedky Organizace, koheze a
znalost tématu

1. ¢ast
0-3
za kazdé
kritérium

body: body: body:
2. Cast
0-3
za kazdé
kritérium

body: body: body:
Vyslovnost
(cela Body celkem:
zkouska)
0-3 body | body:

Vysledna znamka:
Zkousejici: Prisedici:
(jméno a podpis) (jméno a podpis)




Piiloha ¢. 3

HODNOTICI TABULKA UMZ z CJ, 3 &asti

Slovni zasoba

Gramatika / Mluvnické prostiredky

Organizace, koheze a
znalost tématu

1. ¢ast
0-2

za kazdé
kritérium

body:

body:

body:

2. ¢ast
0-2

za kazdé
kritérium

body:

body:

body:

3. éast
0-5

za kazdé
Kritérium

body:

body:

body:

Vyslovnost
(cela

zkouska)
0-3 body

body:

Body celkem:

Vysledna znamka:

Zkousejici:

(jméno a podpis)

Prisedici:

(jméno a podpis)




Priloha ¢. 4
TABULKY PRO VYPOCET ZNAMEK ZA JEDNOTLIVE CASTI I CELEK

Pisemna prace

Body Hodnoceni

24 — 22 bodi VYBORNY

21 — 18 bodu CHVALITEBNY

17 — 14 bodt DOBRY

13— 10 boda DOSTATECNY
9— 0 bodt NEDOSTATECNY

Ustni zkouska

1 ¢ast 2 Casti 3 ¢asti Hodnoceni

12 — 11 boda 21— 19 bodu 30 — 26 bodu VYBORNY

10 — 9 boda 18 — 16 bodi 25 — 22 bodu CHVALITEBNY
8 — 7 bodi 15 — 13 boda 21— 18 bodu DOBRY

6 — 5 bodu 12 — 10 bodi 17 — 14 bodt DOSTATECNY

4 — () bodt 9— 0 bodu 13— 0 bodu NEDOSTATECNY

Celkové hodnoceni
Pomér hodnoty: 40 % pisemnd prace, 60 % ustni zkouska

PP 1 1 1 1 1
Uz 1 2 3 4 5
HODN 1 2 2 3 NEHOD
PP 2 2 2 2 2
Uz 1 2 3 4 5
HODN 1 2 3 3 NEHOD
PP 3 3 3 3 3
Uz 1 2 3 4 5
HODN 2 2 3 4 | NEHOD
PP 4 4 4 4 4
Uz 1 2 3 4 5
HODN 2 3 3 4 | NEHOD
PP 5 5 5 5 5

Uz 1 2 3 4 5
HODN NEHODNOCENO

Slovn(“;: )

1 = VYBORNY

2 = CHVALITEBNY

3 =DOBRY

4 = DOSTATECNY
5=NEDOSTATECNY



Priloha €. 5
Kritéria hodnoceni — pisemna prace

A a B miize byt slouceno do jednoho kritéria (pak bude 0 — 6 bodit).

CIZi JAZYK — KRITERIA HODNOCENI PISEMNE PRACE — 1. CAST

| - Zpracovani zadani / Obsah

Il — Organizace a koheze textu

11l - Slovni zasoba a pravopis

IV — Mluvnické prostredky

A - Zadéni

A — Organizace textu

A — Pfesnost

A - Pfesnost

= Pozadovana charakteristika textu' je dodrzena.
= VSechny body zadani jsou jasné a srozumitelné zminény.

= Pozadovana charakteristika textu' je vétsinou dodrzena.

= Vétsina bodd zadani je jasné a srozumitelné zminéna.

o Délke textu ne zcela odpovidéd pozadovanému rozsahu
(text je o 1 interval kratsi/delsi).

= Pozadovana charakteristika textu® neni ve vétsi mife dodrzena.

= VétSina bodl zadani neni jasné a srozumitelné zminéna.
o Délka textu ve vétsi mife neadpovida pozadovanému rozsahu
(text je o 2 intervaly kratsi/delsi).

x Pozadovana charakteristika textu! neni dodrena.

x Body zadani nejsou jasné a srozumitelné zminény.

x Délka textu neodpovida pozadovanému rozsahu
(text je o 3 a vice intervall kratsi)

o Délka textu necdpovida pozadovanému rozsahu
(text je o 3 a vice intervall delsi).

= Text je souvisly s linearnim sledem myslenek.
= Text je vhodné &lenény & organizovany.

® Text je vétsinou souvisly s linearnim sledem myslenek.
= Text je vétinou vhodné ¢lenény a/nebo organizovany.

= Text neni ve vétsi mife souvisly s linearnim sledem myslenek.
= Text neni ve vétsi mife vhodné élenény a/nebo organizovany.

® Vét§ina textu neni souvislé a neobsahuje linearni sled myslenek.
® VétSina textu neni vhodné ¢lenéna a/nebo organizovana.

= Chyby ve slovni zasobé& a pravopise nebrani
porozuméni textu.*

= Slovni zasoba a pravopis jsou téméf vzdy
pouzity spravné.®

® Chyby ve slovni zasobé a pravopise vétSinou
nebrani porozuméni textu / éasti textu.*

= Slovni zasoba a pravopis jsou vétsinou
pouzity spravné.®

n Text je o 1 interval kratsi.

= Chyby ve slovni zdsobé& a pravopise ve vétsi mife
brani porozuméni textu / &asti textu.*

= Slovni zasoba a pravopis nejsou ve vétsi mire
pouzity spravné.’

n Text je o 2 intervaly kratsi.

* Chyby ve slovni zasobé a pravopise brani
porozuméni v&tsiné textu.*

* Slovni zasoba a pravopis jsou ve vétsiné textu
pouzity nespravné.>

= Chyby v mluvnickych prostfedcich nebrani
porozuméni textu.*

= Mluvnické prostiedky jsou témé&f vidy pouzity
spravné.>

® Chyby v mluvnickych prostredcich vétsinou
nebréni porozuméni textu / éasti textu.?

= Mluvnické prostredky jsou vétSinou pouzity
spravné.”

n Text je o 1 interval kratsi.

= Chyby v mluvnickych prostredcich ve vétsi mife
brani porozuméni textu / &asti textu.*

= Mluvnické prostredky nejsou ve vétsi mire
pouzZity spravné.>

nText je o 2 intervaly kratsi.

= Chyby v mluvnickych prostredcich brani
porozuméni vétsiné textu.’

= Mluvnické prostfedky jsou ve v&tsiné textu
pouzity nespravné.>

B — Rozsah, obsah

B — Koheze textu a prostfedky textové navaznosti (PTN)

B — Rozsah

B — Rozsah

0

= Body zaddni jsou rozpracovany vhodné a v odpovidajici mife
podrobnosti.”

= V textu je jasné vysvétlena podstata myslenky nebo problému.

= Body zadani jsou vétsinou rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.?

= V textu je vétSinou jasné vysvétlena podstata myslenky nebo
problému.

u Text ojedinéle obsahuje nadbyteéné/irelevantni informace
a myslenky.

= Body zadani jsou ojedinéle rozpracovéany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.”

= \/ textu neni ve v&tsi mife jasné vysvétlena podstata myslenky
nebo problému.

o Text ve vét$i mife obsahuje nadbyte¢né/irelevantni informace
a myslenky.

= Body zaddni nejsou rozpracovdny vhodné a v odpovidajici
mire podrobnosti.’

= Rozsah PTN je Siroky.?
= Chyby v PTN nebréni porozuméni textu.*
= PTN jsou téméF vidy pouzity spravné a vhodné.®

* Rozsah PTN je vét3inou 3iroky.?
= Chyby v PTN vét3inou nebréni porozuméni textu / ¢asti textu.?
= PTN jsou vétSinou pouZity sprévné a vhodng.®

= Rozsah PTN je ve vétsi mife omezeny.?
= Chyby v PTN ve vétsi mife bréni porozuméni textu / éasti textu.?
= PTN nejsou ve vétéi mife pouZity spravné a vhodné.”

= PTN jsou omezené / v nedostateéném rozsahu.?
= Chyby v PTN brani porozuméni vétsiné textu.*
= PTN jsou ve vétsiné textu pouzity nespravné a/nebo nevhodné.>

= Slovni zasoba je Siroka.*

= Slovni zasoba je vétSinou 3iroka.”

® Slovni zasoba je ve vétsi mife omezena.?

= Slovni zdsoba je omezend / v nedostateéném
rozsahu.”

= Rozsah mluvnickych prostfedku je Siroky.?

® Rozsah mluvnickych prostredkd je vétsinou
siroky.?

= Rozsah mluvnickych prostfedk je ve vétsi mite
omezeny.?

= Rozsah mluvnickych prostfedki je omezeny /
mluvnické prostredky jsou v nedostatecném
rozsahu.?

1+ Bodové hodnoceni deskriptoru nesmi zikovi pfilepsit v celkovém hodnoceni oddilu.; x Pokud 3k ziskd O bod( za tento deskriptor, celd 1. &ast PP je hodnocena 0 body.; Deskriptor uvedeny kurzivou: Pokud 23k ziska 0 bod za tento deskriptor, cely oddil je
hodnocen 0 body.

! Charakteristika textu zahrnuje: typ textu a jeho formalni ndlezitosti, funkéni styl, slohovy postup, téma zpracované v souladu s komunikaénim cilem.

? Posuzujeme i to, jak jsou body zadani rozpracovany s ohledem na pozadovanou jazykovou Uroven.

3 Posuzujeme vzhledem k zadani, mife rozpracovani bod(i zadéni a pozadované Grovni obtiznosti.

2 Deskriptor zahrnuje chyby, které brani porozuméni textu / éasti textu, a chyby pod poZadovanou Urovni obtiznosti
>Deskriptor zahrnuje chyby, které nebrani porozuméni textu.




Kritéria pocitani slov v pisemné praci:

e Obecna zakonitost: Slovo je od ostatnich oddéleno mezerou. (This sentence has five words.)
e Vyjimky:
o viceslovny ndzev a adresa jako jedno slovo,
= The United States of America, Die Vereinigten Staaten von Amerika (1 slovo),
o datum jako jedno slovo,
= 1. January 2025 (1 slovo),
o (Cislice se nepocita,
= 26 men (0 slov za ¢islici, 1 slovo za ,,men*),
o nesmyslna slova se nepocitaji (nelze dohledat v dostupnych slovnicich daného jazyka),
., Ouiuud irft gardlg!“ (0 slov),
o zkratky a stazené tvary jako jedno slovo (dle univerzalni zakonitosti ,,oddéleno mezerou®),
» isn't, don't, etc., usw. (1 slovo).



Priloha €. 6
Kritéria hodnoceni — ustni zkouSka

Kritéria hodnoceni

Plati pro zkouSku s 1 nebo 2 &astmi.

Cizi jazyk — ustni zkouska

| — Zadani/Obsah a projev

Il - Lexikalni kompetence

Il - Gramaticka kompetence a
prostiedky textové navaznasti (PTN) *

IV — Fonologicka kompetence

Sdeéleni odpovida zadani, je ucelné, jasné
a v odpovidajici mife podrobné.”

Sdeéleni je souvislé s linearnim sledem myslenek.
Komunikativni strategie jsou pouZivany vhodné.

Pomoc/asistence zkousejiciho neni nutna.

Sdéleni vétSinou odpovida zadani, je vétsinou tcelné,
jasné a v odpovidajici mife podrobné. 2

Sdélenf je vétsinou souvislé s linearnim sledem
myslenek.
Komunikativni strategie jsou vétSinou pouzivany

vhodné.

Pomoc/asistence zkousejiciho je ojedinéle nutna.
Sdéleni ve vétsi mife neodpovida zaddni, neni ve vétsi
mife G¢elné, jasné a v odpovidajici mite podrobné. ?

Sdéleni neni ve vét8i mife souvislé s linedrnim sledem
myslenek.
Komunikativni strategie nejsou ve vétsi mire

pouzivany vhodné.

Pomoc/asistence zkousejictho je ve vétsi mire nutna.

Sdélenf ani za neustalé pomoci/asistence zkougejiciho
nesplfiuje pofadavky zadani.?

(Specificka) ® slovni zasoba je Siroka.

(Specificka) * slovni zésoba je pouZita spravné *
a chyby nebrani porozumeéni.

(Specificka) * slovni zasoba je vétiinou firoka.

(Specificka) * slovni zésoba je vétsinou pouzita
spravné a/nebo chyby ojedinéle brani porozumeéni.

(Specifickd) ® slovni zasoba je ve vétél mite omezend.

(Specificka) ® slovni zasoba neni ve v&tsi mife poutita
spravhné a/nebo chyby ve vétsi mife brani
porozuméni.

(Specificka) * slovni zasoba je v nedostateéném
rozsahu/neni pouZita spravné/chyby brani
porozuméni sdéleni.

Rozsah mluvnickych prostiedkd véetné PTN je Siroky.

Mluvnické prostredky véetné PTN jsou pouZity
spravné ” a chyby nebrani porozuméni.

Rozsah mluvnickych prostfedk véetné PTN je
vétsinou Siroky.

Mluvnické prostredky véetné PTN jsou vétsinou
pouZily spréavné a/nebo chyby ojedinéle bran{
porozuméni.

Rozsah mluvnickych prostiedk( véetné PTN je ve vétsi
mife omezeny.

Mluvnické prostfedky véetné PTN nejsou ve vétsi mite
pouzity spravné a/nebo chyby ve vétsi mire brani
porozumeéni.

Mluvnické prostfedky véetné PTN jsou

v nedostatetném rozsahu/nejsou pouZity
spravné/chyby brani porozuméni sdéleni / nejsou na
poZadované Urovni obtiznosti.

® Pro nedostatek jazyka nelze hodnotit.

Projev je natolik plynuly, Ze prijemce nemusi
vynakladat Usili jej sledovat & mu porozumét. ®

Vyslovnost je spravna. ¢

Intonace je prirozena.

Projev je natolik plynuly, 7e pfijemce vétsinou nemusi
vynakladat Gsili jej sledovat ¢ mu porozumét. °

Vyslovnost je vétSinou spravna.

Intonace je vétsinou pfirozena.

Projev je natolik nesouvisly, Ze pFijemce musi ve vétsi
™ . Ty v v, 6
mife vynakladat Usili jej sledovat ¢i mu porozumét.

Vyslovnost je ve vétdi mife nespravna.

Intonace je v omezené mire prirozena.

Projev je natolik nesouvisly, Ze jej pfijemce nemuze
sledovat & mu porozumét. ©

Vyslovnost brani porozuméni sdéleni.

Intonace je nepfirozend.

" Posuzovani rozsahu, spravnosti a vhodnosti PTN je zavislé na zadani a typu projevu.
"Deskr]ptor zahrnuje i poZadavky na spravnost a rozsah specifickych/odbornych znalosti ovéfovanych ve 3. ¢ésti Ustni zkouky.
*Specifickd/Odborna slovni zésoba je posuzovana pouze ve 3. &asti Gstni zkousky.

74k se maze na dané Grovni obtiznosti dopustit ojedinélych (lokalnich) chyb.
® 74k se miize na dané trowni obtiznosti dopustit ojedinélych (lokalnich) chyb.
® Deskriptor zahrnuje posuzovani samostatného Gstniho projevu #aka i delgich Gsek( promluvy v rdmci interakce (s ohledem na pozadavky zadani).



Kritéria hodnoceni — ustni zkouSka Plati pro zkouSku s 3 ¢astmi — 0-2 body.

e Pouzita slovni zasoba je e Rozsah mluvnickych prostredkii
Siroka. vcetné PTN je Siroky. e Sdéleni odpovida zadani, je icelné a v odpovidajici mife podrobné.
e Slovni zasoba je pouzita e MIluvnické prostredky véetné PTN e Sdé¢leni je souvislé s linearnim sledem myslenek.
spravné a chyby nebrani jsou pouzity spravné a chyby nebrani | e Komunikativni strategie jsou pouzivany vhodné.
2 porozumeéni. porozumeéni. e Pomoc zkousSejiciho neni nutna.
e Pouzita slovni zasoba je e Rozsah mluvnickych prostiredkil
vétSinou Siroka. vcetné PTN je vétSinou Siroky. e Sdé¢leni vétSinou odpovida zadéni, je vétSinou Gcelné, jasné a
e Slovni z4soba je pouzita V odpovidajici mife podrobné.
vétsinou spravné a/nebo o MIluvnické prostiedky véetné PTN e Sdéleni je vétsinou souvislé s linearnim sledem myslenek.
chyby ojedinéle brani jsou vétSinou pouzity spravné a/nebo | e Komunikativni strategie jsou vétSinou pouzivany vhodné.
1 porozuméni. chyby ojedinéle brani porozuméni. e Pomoc zkouSejiciho je ojedinéle nutnd.
e Miluvnické prostredky vcetné PTN
e Slovni zasoba je v jsou v nedostate¢ném rozsahu/nejsou
nedostate¢ném rozsahu/neni pouzity spravné/chyby brani v
pouzita spravné/chyby brani porozuméni sdé€leni/nejsou na e Sdéleni ani za neustalé pomoc zkousejiciho nespliiuje pozadavky zadani.
porozumeéni sdéleni. pozadované Grovni obtiznosti.
0

Kritéria hodnoceni — ustni zkouska Plati pro zkouSku s 3 ¢astmi — 0-5 bodii.



e Pouzita slovni zasoba je Sirokd | e Rozsah mluvnickych prostiedkii véetné
a pestra, relevantni vzhledem PTN je Siroky, ve sdéleni jsou obsazeny
K tématu. nekteré komplexni gramatické jevy*. e Sdé¢leni odpovida zadani, obsahuje velmi podrobné informace o tématu.
Zadna slovni zasoba se Mluvnické prostiedky véetné PTN jsou e Sdéleni je souvislé s linedrnim sledem myslenek.
neopakuje. pouzity spravn¢ a chyby nebrani o Komunikativni strategie jsou pouzivany vhodn¢ a hojné.
5 porozuméni. o Pomoc zkousejiciho neni nutna.
Rozsah mluvnickych prostiedkil véetné
PTN je pomérné Siroky, ve sdéleni jsou
obsazeny nékteré komplexni gramatické
Pouzita slovni zasoba je Siroka, jevy*. e Sdéleni odpovida zadani, obsahuje podrobné informace o tématu.
relevantni vzhledem k tématu. Mluvnické prostiedky véetné PTN jsou e Sdéleni je souvislé s linearnim sledem myslenek.
Témét zadna slovni zasoba se pouzity témét vzdy spravné a chyby e Komunikativni strategie jsou pouzivany vhodné.
4 neopakuje. nebrani porozumeéni. e Pomoc zkousejiciho neni nutnd.
Pouzita slovni zasoba je Rozsah mluvnickych prostiedkti véetné
pomérné Siroka, vétsinou PTN je vétsinou Siroky, ojedinéle jsou ve
relevantni vzhledem k tématu. sdéleni pouzity komplexni gramatické
Slovni zasoba se obcas jevy*. e Sdéleni odpovida zadani, ale neobsahuje zcela dostatecné informace o tématu.
opakuje. Mluvnické prostiedky vcetné PTN jsou e Sdéleni je ve vétsi mife souvislé s linedrnim sledem myslenek.
Chyby obcas brani vétSinou pouzity spravné a/nebo chyby e Komunikativni strategie jsou vétSinou pouzivany vhodné.
3 V porozuméni. ojedinéle brani porozuméni. o Pomoc zkousejiciho je ojedinéle nutna.
Pouzité slovni zasoba je ve Rozsah mluvnickych prostredkii véetné
veétsi mife omezena a/nebo se PTN je ve vétsi mife omezeny, ve sdéleni
ve vétsi mife nevztahuje nejsou pouzity komplexni gramatické e Sdéleni ojedinéle neodpovida zadani, nékteré informace o tématu nejsou
Kk tématu. jevy*. komunikovany.
Slovni zasoba se opakuje. Mluvnické prostifedky véetné PTN nejsou | o Sdéleni neni zcela souvislé s linearnim sledem myslenek.
Chyby ve vétsi mife brani vétsinou pouzity spravné a/nebo chyby e Komunikativni strategie nejsou pouzivany vhodné.
2 porozumeéni. brani porozuméni. e Pomoc zkousejiciho je asto nutna.
Pouzita slovni zasoba je Rozsah mluvnickych prostiedkt véetné e Sdéleni ve vétsi mife neodpovida zadani, pozadované informace o tématu
omezena a/nebo neni pouzita PTN je omezeny nebo ve sdéleni nejsou nejsou ve veétsi mife komunikovany.
spravné. pouzity pozadované gramatické jevy/jsou | @ Sdéleni neni zcela souvislé s linearnim sledem myslenek.
pouzity nespravné. e Komunikativni strategie nejsou pouzivany vhodné.
1 e Chyby brani v porozuméni. e Chyby ve vétsi mife brani porozuméni. e Pomoc zkousejiciho je nutna.
0 Pro nedostatek jazyka a/nebo sdélenych informaci vzhledem ke zvolenému tématu nelze hodnotit

*Za komplexni gramatické jsou povaZovany jevy nad vyjmenovanymi v pfiloze ,,hrubé chyby na Grovni B1“. (napf. Pfedpfitomny pribéhovy ¢as, druha podminkova
véta atd.)

Kritéria hodnoceni — ustni zkouSka Plati pro zkouSku s 3 éastmi.



e Projev je plynuly, ze pfijemce nemusi vynakladat usili jej sledovat ¢i mu porozumét.

e Vyslovnost je spravna.

3 e Intonace je pfirozena.

e Projev je natolik plynuly, Ze pfijemce vétSinou nemusi vynakladat Gsili jej sledovat ¢i mu porozumét.
e Vyslovnost je vétSinou spravna.

2 e Intonace je vétSinou piirozena.

e Projev je natolik nesouvisly, Ze pfijemce musi ve vét§i mite vynakladat Gsili jej sledovat ¢i mu porozumét.
e Vyslovnost je ve vEtsi mife nespravna.

1 e Intonace je v omezené mife pfirozena.

e Projev je natolik nesouvisly, Ze jej piijemce nemize sledovat ¢i mu porozumét.

e Vyslovnost brani porozuméni sd€leni.

0 e Intonace je nepfirozena.




Priloha &. 7
Specifikace pro zkousku z anglického jazyka

Ustni ¢ast:

Kazdy pracovni list je monotematicky a sklada se ze tii ¢asti. V prvni ¢asti studenti odpovidaji
na jednu nebo dvé kazdodenni otazky tykajici se zvoleného tématu po dobu 2 minut. Ve druhé
casti popisuji obrazek po dobu 3 minut, zkousejici miize klast dopliujici otazky. Student
pouziva pritomny prubéhovy Cas, spojovaci frdze a pritomna a minuld modalni slovesa
k vyjadieni spekulace. Hlavni téma zkousky bude prezentovano ve tieti ¢asti, kdy studenti
hovoii 10 minut a zkouSejici jim nabidne 7 nebo 8 doplnujicich otdzek. Student pouziva
bohatou slovni zasobu, rizné gramatické struktury a prokazuje znalost tématu.

Délka ¢asti UZ: 1. &ast — 2 minuty, 2. ast - 3 minuty, 3. ¢ast — 10 minut
Pisemna cast:

Presngjsi kritéria hodnoceni rozvedena v pfiloze €. 12.

Typy zadani pisemné maturitni prace:

formalni dopis (a formal letter/email)
neformalni dopis (an informal letter/email)
vypravovani (a story)

recenze (a review)

¢lanek (an article)

esej (an essay)



Priloha ¢. 8

Specifikace pro zkousku z némeckého jazyka

Ustni dst:

Ustni zkouska z némeckého jazyka ma pouze jednu &ast. K vylosovanému tématu student
obdrzi pracovni list. Kazdy pracovni list je rozdélen na nékolik podtémat, o kterych se bude
hovofit. Témata obsahuji obrazovy doprovodny material a body s naméty pro diskuzi. Student

musi prokazat jazykovou a obsahovou orientaci v daném tématu na trovni B1. Délka zkousky
je maximaln¢ 15 minut.

Pisemna cCast:

a4

V pisemné ¢asti bude text rozdélen na dvé dilci ¢asti se svymi vlastnimi tématy. Tyto diléi Casti
se budou losovat spole¢né ve dvojici.

Typy zadani pisemné maturitni prace:

dopis

popis
vypravovani
Clanek



Priloha €. 9
Specifikace pro zkousku z francouzského jazyka
Ustni dst:

Ustni zkouska z francouzského jazyka ma pouze jednu &ast. K vylosovanému tématu student
obdrzi obrazovy doprovodny material. Student musi prokazat jazykovou a obsahovou orientaci
V daném tématu na trovni B 1. Délka zkousky je maximaln€ 15 minut.

Pisemna Cdast:
Typy zadani pisemné maturitni prace:

e dopis
e popis
e vypravovani



Priloha €. 10
Specifikace pro zkousku ze Spanélského jazyka
Ustni dst:

Ustni zkouska ze $panélského jazyka ma pouze jednu &ast. K vylosovanému tématu student
obdrzi pracovni list. Kazdy pracovni list je rozdélen na nékolik podtémat, o kterych se bude
hovofit. Témata obsahuji obrazovy doprovodny material a body s naméty pro diskuzi. Student
musi prokazat jazykovou a obsahovou orientaci v daném tématu na trovni B1. Délka zkousky
je maximaln¢ 15 minut.

Pisemnda Cast:
Typy zadani pisemné maturitni prace:

e dopis
e popis
e (lanek



Priloha ¢. 11
Specifikace pro zkousku z ruského jazyka
Ustni dst:

Ustni zkouska z ruského jazyka se sklada ze dvou &asti. V prvni ¢asti (cca 10 minut) student
hovoti na vylosované téma podle prilozenych podtémat. Dle obsahu tématu student pracuje
s mapou a fotografiemi, popi. obrazovym materialem. Pro druhou ¢ast obdrzi pracovni list
S obrazky na jiné téma, obrazky popisuje a srovnava a na zaver jesté probiha kratkd komunikace
se zkouSejicim na stejné téma. Student musi prokazat jazykovou a obsahovou orientaci
vV danych tématech na urovni B1. Délka zkousky je maximalné 15 minut.

Pisemnda Cast:
Typy zadani pisemné maturitni prace:

dopis
popis

vypravovani
¢lanek



Priloha ¢. 12

KRITERIA HODNOCENI PISEMNE MATURITNI ZKOUSKY Z ANGLICKEHO
JAZYKA

Typy textii: formalni a neformalni dopis/email, recenze, vypravovani, ¢lanek, esej
Délka textu: 220-300 slov
Kritéria:

1. Obsah a struktura textu (délka, formalni/neformélni registr atd.)
2. Organizace a koheze textu (linking words)

3. Slovni zasoba

4. Gramatika a mluvnické prostiedky

Za kazdé kritérium se pridéli 0-6 bodi. Body za jednotliva kritéria se s¢itaji. Celkem je mozno
ziskat 24 bodu, které budou piepocitany na znamky podle nize uvedené stupnice:

24 - 22 BODU VYBORNY

21 - 18 BODU CHVALITEBNY

17 - 14 BODU DOBRY

13- 10 BODU DOSTATECNY
9-0 BODU NEDOSTATECNY

Penalizace u jednotlivych Kkritérii/nej¢astéjsi penalizace:

Kritérium Penalizace za zaporné | znacky
body
1 KratSi pisemnou praci nez 200 slov 15
1a3 Delsi pisemna prace nez 300 slov 4
1 NedodrzZeni registru 2 REG
1 NedodrZeni tématu az5s
1 Vynechani nadpisu 1
1 Chybna struktura 1-2
2 Text bez odstavcu 1
2 Text, ktery postrada smysl 5
2 Opakovani slov (3x a vice) 1 REP
3 KaZzdou hrubou chybu (na urovni B1) 1 GR, WO,
WW, P, v
3a4 Minimalni pocet slov, slovnich spojeni a gramatickych jevl na az 20
urovni B2 je 10.
4 Nespravny spelling, nespravné pouziti slov nebo fraze na drovni | 1-3 SP
Bl
4 Nespravny spelling nebo nespravné poufziti slov nebo frazi na 1 SP
urovni B2




HODNOTICI TABULKA PMZ z AJ

Jméno studenta: Typ pisemné prace:

klady zapory

1. Obsah a
struktura

Pocet bodu

2. Organizace
a koheze

Pocet bodii

3. Slovni

zasoba

Pocet bodu

4. Gramatika

Pocet bodi

Celkovy pocet bodu:

Znamka:

Opravil/a: datum:




Identifying and describing simple
objects (shape, size, weight, colour,
purpose or use, etc.)

Making comparisons and expressing
degrees of difference

Talking about how to operate things
Describing simple processes
Expressing purpose, cause and result,
and giving reasons

Drawing simple conclusions and
making recommendations

Making and granting/refusing simple
requests

Making and responding to offers and
suggestions

Expressing and responding to thanks
Giving and responding to invitations
Giving advice

Giving warnings and prohibitions
Persuading and asking/telling people
to do something

Expressing obligation and lack of
obligation

Asking and giving/refusing permission
to do something

Making and responding to apologies
and excuses

Expressing agreement and
disagreement, and contradicting
people

Paying compliments

Criticising and complaining
Sympathising

Expressing preferences, likes and
dislikes (especially about hobbies and
leisure activities)

Talking about physical and emotional
feelings

Expressing opinions and making
choices

Expressing needs and wants
Expressing (in)ability in the present
and in the past

Talking about (im)probability and
(im)possibility

Seznam gramatickych jevii na drovni B1 dle CEFR (chyby na tirovni B1 jsou
povazovany za hrubé)

Expressing degrees of certainty and
doubt

m Inventory of grammatical areas

Verbs

Modals

[ ]
[ ]
Tenses

Regular and irregular forms

Can (ability; requests; permission)
Could (ability; possibility; polite
requests)

Would (polite requests)

Will (offer)

Shall (suggestion; offer)

Should (advice)

May (possibility)

Might (possibility)

Have (got) to (obligation)
Ought to (obligation)

Must (obligation)

Mustn't (prohibition)

Need (necessity)

Needn't (lack of necessity)
Used to + infinitive (past habits)

Present simple: states, habits,
systems and processes (and verbs not
used in the continuous form)

Present continuous: future plans and
activities, present actions

Present perfect simple: recent past
with just, indefinite past with yet,
already, never, ever; unfinished past
with for and since

Past simple: past events

Past continuous: parallel past actions,
continuous actions interrupted by the
past simple tense

Past perfect simple: narrative,
reported speech

Future with going to: plans and
intentions

Future with present continuous and
present simple

Future with will and shall: offers,
promises, predictions, etc.



Verb forms o Type2:

e Affirmative, interrogative, negative o Ilwould tell you the answer if |
e Imperatives knew it.
¢ Infinitives (with and without "to") o Iflwere you, | wouldn’t do
after verbs and adjectives that again.
e Gerunds (-ing form) after verbs and Simple reported speech
prepositions e Statements, questions and
e Gerunds as subjects and objects commands: say, ask, tell
e Passive forms: present and past o He said that he felt ill.
simple o lasked her if | could leave.
e Verb + object + infinitive o No one told me what to do.
(give/take/send/bring/show + e Indirect and embedded questions:
direct/indirect object) know, wonder
e Causative have/get o Do you know what he said?
e So/nor with auxiliaries o | wondered what he would do
Compound verb patterns next.
e Phrasal verbs/verbs with prepositions Interrogatives
Conditional sentences e What, What (+ noun)
e TypeO: e Where, When
o Aniron bar expands if/when e Who, Whose, Which
you heat it. ¢ How, How much, How many, How
o Typel: often, How long, etc.
o Ifyou do that again, I'll leave. e Why (Including the interrogative

forms of all tenses and modals listed)

Seznam gramatickych jevti na tirovni B2 dle CEFR

GRAMMAR
NO. CONTENTS EXAMPLE(S)
PUEEEIE EEEs: | rarely commute to my office by train.
Simple, Perfect, )
. I have already done the shopping.
1. Continuous and . : .
. This week he is rehearsing for the concert.
Perfect Continuous -
We have been talking on the phone for about 1 hour.
Aspects
I saw you when you were crossing the street.
We had been waiting on the platform for an hour when the train
2. Past Tenses finally arrived.
She had already visited L.A. before we first met.
I would/used to run on the fields all day long when | was a child.
I will give you a ride to school.
You will have arrived home by the time | take the plane.
3. Future Tenses - . . .t . . .
During our meeting tomorrow we will be looking into this case in detail.
In January, | will have been working at this company for 5 years.




GRAMMAR

NO. CONTENTS EXAMPLE(S)
| suppose you must be tired.
n State Verbs It tastes like chocolate.
My family own a restaurant.
| prefer mango to grapes.
Prepos_ltlons I would like to congratulate you on winning the race.
5. following Verbs and N .
Adiecti This dish is typical of the north of the country.
jectives
The train is leaving in 10 minutes.
6. Prepositions of Time | Let’s go window shopping at the weekend.
We had a blackout of two hours on Friday evening.
I had to stay in the queue for about an hour.
7. Prepositions of Place | | found a letter at the front door.
You have been on the phone all morning.
Zero. Eirst and Water evaporates if/when it boils.
8. Seco’nd Conditionals We won’t go skiing unless the storm ends.
If he trained harder, he would win the tennis world championship.
If she had won the race, she wouldn’t have been so deeply
9 Third and Mixed disappointed the other day.
' Conditionals If she had won the race yesterday, now, she would feel happier.
She could have won the race if her family approved of her decision.
WISH. IE ONLY and I wish I were on an island.
10. ’ If only you had listened to me.
HOPE : i
I hope you will have a great time!
11 Countable and We took a taxi on the way to the hotel because we had four suitcases.
' Uncountable Nouns I couldn’t find my luggage when | was about to check in.
We have a new Physics teacher.
12. Articles The Physics teacher is from London.
“Teachers affect eternity.” (by Henry Brooks Adams)
| was so worn out that | decided to have a rest.
13 SO, SUCH, TOO and | It was such a beautiful day!
' ENOUGH It is too dark to go out.
We don’t have enough time to finish the project.
Infinitive and verb I'd rather go hiking than watch TV.
14, “ING” I'd prefer to read the book rather than watch the movie.
I enjoy going waterskiing.
15 Adjectives with “ED” | She was fascinated by the vew from the top of the mountain.
' and “ING” We found the whole book fascinating.
. RELAXINGLY, SAFELY, GENTLY, ORGANICALLY, INDUSTRIALLY,
16. Adverb Formation

EASILY, WELL




GRAMMAR

NO. CONTENTS EXAMPLE(S)
“What time did you leave the hotel last night?” —
The detective asked her what time she had left the hotel the
Reported Speech and . X
17. Ty previous night.
P g “I didn’t steal this purse!” —
She denied having stolen that purse.
Modal Verbs to She can’t be in the office. | saw her leaving. _
. They must have got great news. They were on cloud nine!
express Certainty, . .
o o7 He might have done his homework or read a novel.
18. Possibility, Ability, . ;
L | could ride my bike when | was 2.
Obligation and i .
Permissi We had to fill in an application form.
ermission )
You can borrow my goggles if you want.
19 Relative Clauses and | The girl who assisted you in the shop is my cousin.
' Relative Pronouns The exhibition, which we were invited to, was amazing.
Shopping alone is not as/so enjoyable as going with friends.
20 Comparisons Doing bungee jumping is far more dangerous than roller-skating.
' P The deeper into the sea we are, the darker it is.
This has been the most challenging journey ever.
A new law was passed earlier this week.
. They got arrested in the end by the police.
2l Ul (S It is thought to be quite dangerous.
It has been announced that overfishing must be stopped.
29 Causative HAVE and | We have just got our car repaired.
' GET I had my wallet stolen last weekend.
Linking Words and Even though the weather forecast is for heavy rain, we will go for a walk.
23. Phrases: EVEN THoucH, | We went out despite the stormy weather.

DESPITE, WHEREAS, etc.

I am into sports, whereas my sister is interested in video games.




